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A roma nők társadalmi és politikai mobilizációjuk révén átalakítják az
oktatási rendszereket Európa-szerte (RTransform) azzal foglalkozik, hogy
a roma nők társadalmi és politikai mobilizációjuk révén hogyan alakítják
át az oktatási rendszereket.

A legfontosabb kihívás, amellyel a projekt foglalkozik, a társadalmi
befogadás, amely a roma nők és lányok oktatásának előmozdításának
lehetőségét rejti magában. Az Európai Unió intézkedéseket hozott a
roma integrációs stratégiák és szakpolitikai intézkedéscsomagok
végrehajtására, amelyek célja a roma népesség helyzetének javítása,
valamint a romák és az átlagnépesség között meglévő szakadékok
megszüntetése.

Translated with www.DeepL.com/Translator (free version)
A program célja, hogy a szakpolitikákat alulról felfelé építkező
megközelítéssel befolyásolja egy olyan tényalapú gyakorlat széles körű
terjesztése révén, amely bizonyítottan hozzájárul a roma nők és lányok
oktatási és társadalmi integrációjához a minőségi és magas színvonalú
oktatás elősegítésével, valamint a társadalmi szempontból hátrányos
helyzetű csoport számára vitateret biztosítva. Ez a tényalapú gyakorlat a
"Roma Női Diákok Gyűlése" (RWSG), egy olyan kezdeményezés, amelyet
huszonkét éve rendeznek az alulról szerveződő roma nők aktív
részvételével. A projekt az RWSG-t változatos helyszínekre helyezte át, és
mérte annak hatását, az összegyűjtött információkat pedig felhasználta
egy eszközrendszer, egy útmutató, egy videokönyv politikai javaslatok és
egy szakfolyóirat, valamint egy tudományos cikk létrehozásához.

Translated with www.DeepL.com/Translator (free version)

1.ÖSSZEFOGLALÓ 
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A találkozók során tett megállapítások kiemelik, hogy számos oktatási és
társadalmi akadály - többek között a szegénység, a kirekesztés és a
megkülönböztetés - továbbra is meggátolja, hogy a roma tanulók
(különösen a nők és lányok) hozzáférjenek az európai felsőoktatási
intézmények által kínált lehetőségekhez.

A Roma Női Diáktalálkozók olyan oktatási tevékenység a roma lányok,
tizenévesek, felnőtt nők, anyák és nagymamák számára, akik korábban és
sajnos napjainkban sem kaptak lehetőséget arra, hogy részt vegyenek az
oktatásukról és jövőjükről szóló döntésekben. A rendezvény minden
roma nő számára nyitott - függetlenül attól, hogy milyen iskolai
végzettséggel rendelkeznek, vagy hogy jelenleg részt vesznek-e oktatási
és képzési tevékenységekben. Az Összejövetelek résztvevői nagyon
sokszínű nők: különböző korúak, különböző érdeklődési körrel, és akik
nagyon különböző utakat jártak be szakmai és magánéletükben.

A roma nők diákgyűlésein a résztvevők száma változó, lehet kevesebb,
mint 20 fő, de akár 350 fő is. A találkozónak két kulcsfontosságú eleme
van: a generációk közötti nézőpont és a példaképek megjelenése, melyek
inspirálják a többi roma nőt.

A projekt alapját a kommunikatív módszertan alkalmazása biztosítja,
ezért a dokumentum összeállítása során egy egyenrangú és párbeszédes
munkamódot alkalmaztunk. Számos beszélgetésre került sor annak
biztosítása érdekében, hogy a közreműködő partnerek megértsék a
feladatot, és kérdéseket tehessenek fel. Mivel minden egyes kontextus
rendkívül eltérő, és minden partner változatos csapattal dolgozik, a
munkacsoport vezetője és a projekt koordinátora rendszeres
megbeszéléseket tartott a közreműködők részére.

2.BEVEZETÉS

A szakpolitikai ajánlások dokumentuma (RTransform európai projekt) 3



A Roma Nők Diáktalálkozója a következő célkitűzéseket kívánja elérni:

3. PROJEKT RTRANSFORM ÁTTEKINTÉS

A nők hangjának eljuttatása a politikai döntéshozatali terekbe. A média és a
szervezetek nagyon fontos szerepet játszanak a nők hangjának terjesztésében
azáltal, hogy nyilvánosságra hozzák a nők által a Találkozókon javasolt követeléseket
és megoldásokat.
A tudományos ismeretanyaghoz való hozzáférés demokratizálása. A tudományos
ismereteket az oktatás és az emberek életének javítására kell alkalmazni és
felhasználni. Sajnos ez a tudás sokszor csak akadémiai körökre korlátozódik. Az
összejövetelek arra szolgálnak, hogy ezt a tudást eljuttassuk a nőkhöz, hogy ők
maguk is megismerhessék, milyen gyakorlatok vagy elemek rendelkeznek
elegendő tudományos tényekkel ahhoz, hogy megvalósításuk esetén minden
résztvevő számára javuljon az oktatás minősége.

4 Szakpolitikai ajánlások dokumentuma (RTransform európai projekt)

Biztosítva, hogy a roma nők maguk is aktív szerepet játsszanak a
Találkozók szervezésének teljes folyamatában, mobilizálva a
közösségük nőtagjait, és közvetlenül bevonva őket. Ezért a Találkozókat
ott szervezzük meg, ahol vannak olyan roma nők, akik motiváltak arra,
hogy részt vegyenek a rendezvény előkészítésében és lebonyolításában

A roma családok elvárásainak megváltoztatása a lehetőségekkel
kapcsolatban, ami magában foglalja a roma tanulók támogatásával
kapcsolatos tényt annak érdekében, hogy növeljék a lehetőségek számát,
hogy több munkalehetőséget és több esélyt kapjanak a magasabb szintű
jólétre, amikor felnőtté válnak

Az összejöveteleken roma nők vesznek részt, akik elmondják személyes
sikertörténeteiket és a nehézségek leküzdéséről szóló történeteiket, hogy
megkönnyítsék a roma közösségen belüli kapcsolatok kiépítését.

A nőket támogatni a társadalmi átalakulás érdekében való
tevékenységben és szerveződésben, valamint abban, hogy hangjukat és
tapasztalataikat a társadalom egésze meghallja. Az összejövetelek olyan
kapcsolatokat teremtenek a roma nők között, amelyek szolidaritási
viszonyokat generálnak, amelyek aktivizálhatók és támogatást
generálnak a jövőbeni nehéz helyzetekben, illetve terjesztik a változásra
irányuló kezdeményezéseket bármilyen diszkriminációs helyzettel
szemben.



4. KÖVETKEZTETÉSEK ÉS AJÁNLÁS

Az alsó tagozatos osztályokban tilos a szegregáció. Minden iskolában
a legmagasabb színvonalú oktatásnak kell lennie és biztosítania kell
a tanulók számára. Nem szeretnénk, ha a lakóhelyünkön kívüli
iskolákba kellene járnunk azért, hogy minőségi oktatásban
részesüljünk, vagy hogy több figyelmet fordítsanak ránk, mindenki
számára minőségi oktatást kell biztosítanunk.

Fontos, hogy több roma referens/szerepmodell legyen jelen az
iskolákban (tanárok, felügyelők, támogatók és roma diákok). 

Az iskolákban lehetővé kell tenni az összes család részvételét az
AMPA/AFA-ban (szülői szövetség), az oktatási döntéshozatalban és
valamennyi oktatási területen, a családok szélesebb körű
képviseletét és bevonását biztosítani kell az iskolákba.

Elengedhetetlen, hogy a szülők támogassák az oktatási folyamatot,
és hogy a családokat bevonják az iskolák munkájába, hogy
részeseivé váljunk az intézményeknek.

A roma nők számára fontos annak védelme, hogy roma nőnek lenni
nem egyenlő a középszerűséggel, azt szeretnék, hogy az oktatási
rendszer biztosítsa, hogy a roma lányok és fiúk eljussanak oda, ahová
eddig nem tudtak.

A roma nők számára rendkívül értékes, hogy történelmük a közös
történettudomány részeként bekerüljön az iskolai tantervbe, és hogy
a roma nép hozzájárulása és kulturális elemei láthatóvá váljanak az
oktatás terében.

Fontos, hogy növeljük azoknak a roma nőknek a láthatóságát, akik
sikereket értek el az oktatás és a karrier terén.
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A projekt eredményeinek
hatása a jövőben

A legfontosabb ajánlást be kell építeni a roma lakosságot
összességében és kiemelten a nőket érintő közpolitikák szakpolitikai
tervezésébe, és azt prioritásként kell kezelni.

A pozitív diszkriminációval kapcsolatos konkrét szakpolitikákért
folyamodó polgárok számának kritikus tömegének növelése a főbb
különbségek csökkentése érdekében.
(a foglalkoztatás, az oktatás, a lakhatás, az egészségügy stb. terén).

Azon roma nők csoportjának megerősítése, akik már
megtapasztalták a gyermekkorukban alacsony elvárásoktól az
akadályokat és nehézségeket áthidaló, sikeres tanulmányi és
szakmai karriert kialakító útjukat. 

Az európai romákkal szembeni diszkrimináció, valamint
történelmük és kultúrájuk láthatóságának növelése.

Az európai társadalmon belül még mindig létező rasszizmusra való
figyelemfelhívás amely lehetővé teszi, hogy konkrét szakpolitikák
szülessenek az európai társadalomban.

Például a katalán kormány esetében az összes fő megállapítást és
ajánlást megfogalmazta a jelenlegi közpolitikák tervezési
folyamatában, hogy az alábbiak legyenek
a következő években végrehajtandó közpolitikai tervekhez.
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